

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 126. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 június 6

## Megújuló rohamokra indul a német haderő az észak-franciaországi, Párist védő szövetséges védővonal ellen

Óriási ütközet dúl a francia fővárostól 100 kilométerre, a francia állászuhanó és harcirepülők nagy fölényrel harcolnak az ellenség szárazföldi harci eszközei ellen — Véres és elkeseredett csata dúl a franciák és az előrenyomuló németek között

Vezéri főhadiszállás, június 5. (NTI.) A véderő főparancsnok-sága jelenti:

Mint külön híradásban már jelentettük, június 4 én nehéz harc után bevettük Dünkirchen városát. Három tábornok és különböző francia kötelékek, mintegy negyven ezer embere megadta magát győztes csapatainknak.

Abbeville-nél visszavertünk egy ellenséges támadást, amelynél erős tűzvédelmi és páncélosok működtek közre.

Éppen úgy meghiusult a Longviltól délre álló előőrseink ellen intézett támadás. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A légi haderő harci és zuhanóbombázó repülőgépekkel eredményes támadásokat intézett Abbeville-től délre ellenséges csapatgyűlékezések, valamint Le Havre kikötő berendezései ellen.

A mai kora reggeli órákban a franciaországi eddigi védelmi arcvonalból kiindulva, új támadó hadműveletek kezdődtek. (MTI)

Az angol szénbányák legnagyobb része. Le Havre ezonkívül mint olaj átrakodóhely is a francia gazdasági élet számára háború szempontjából fontos kikötő.

Az a sok tüzeset, amit a német

bombázás okozott, a rajtaütés teljes sikerét bizonyítja. A tüzvédek fényénél meg lehetett állapítani, hogy Le Havre kikötőépületei csak gyenge védelemmel rendelkeztek, a hajóforgalom pedig rendkívül csekély.

## Katonai segítséget nyújt Amerika a szövetségeseknek?

New York, június 5. Az Egyesült Államok minden részében változatlanul nagy erővel folyik a szervezkedés, hogy a nyugati szövetségeseknek minden katonai segítséget a lehető legrövidebb időn belül megadják.

Ebben a tekintetben a szerdai szenzációt Mark Silliven szolgáltatta aki a New York Herald Tribuneban többek között a következő

zö megállapítást tette:

— Amerika nem tekinthető többé semlegesnek, hanem csupán nem hadviselőnek. Csakhamar eljön az az idő, hogy az amerikai haditengerészet is segítségére lehet az angol és francia ügynek.

Ez annál könnyebben megvalósítható, mert az amerikai haditengerészet tagjai önkéntesekből állnak. (KH.)

## Megindult a német roham Párisért

London június 5.

A Reuter Iroda katonai szakértője írja:

A németek újabb támadásra indulnak, ami mutatja, hogy nem akarnak időt veszíteni. A Weygand által megerősített új vonalnak egy olyan részét választották ki, amely a támadás sikere esetén a legrövidebb utat nyitja meg előtük Páris felé.

A francia arcvonal 320 kilométer hosszúságban halad a tengertől a Maginot-vonalig. Természetes aka-

dályokkal van ellátva, de vannak helyenkint szakaszok — így a Somme és Oise között egy husz kilométeres távolság — amelyen ezek a természetes akadályok meglehetősen hiányoznak. Az új támadás éppen e szakasz ellen irányul.

Ezen a helyen sík vidék terül el és a talajt a mostani évszakok szokásos szárazsága szárazzá tette. Ez a terep nagyon alkalmas csatározások műveleteire. (MTI)

—0—

## A francia hadsereg egyedül harcol nyugaton

A Német Távirati Iroda harctérijelentése a következőket mondja: A Dünkirchen bevételét követő napon, amely alkalmából jellemző módon csak franciák kerültek fogságba, de angolok nem, az eddigi védelmi arcvonalból új támadó hadműveletek indultak ki.

A támadást széles arcvonalon indították meg a csapatok és kizárólag francia alakulatokra bukkantak.

Ezzel bebizonyosodott az a tény, hogy a német csapatoknak négy hétnél rövidebb időn belül sikerült megsemmisíteniük az angol expedíciós sereget és elűzni a kontinenterről az utolsó angolokat is.

A francia hadsereg egyedül harcol. A véderő főparancsnokság je-

lentésében említett zuhanó és harci repülőgép támadás, melyet az Abbeville-től délre összegyűlt ellenséges csapatok ellen intéztünk újból bebizonyította a német légi erő fölényét még az ellenség legerősebb szárazföldi harci eszközei is. A német zuhanóbombázók francia harcokcsialakulatokat is megtámadtak és ezeket jól irányított bombákkal teljesen harc képtelenné tették.

Más ellenséges kötelékeket is szétugrasztott a német zuhanók rajtaütése. A német harci repülők megtámadták Le Havre kikötői berendezését s ezzel a német légierő lesújtott a legfontosabb atlanti-óceáni északfrancia kikötőre. Le Havre-on keresztül bonyoló-

## Harckocsik nélkül támad a német gyalogság

Párizs, június 5.

A nyugati harcok újabb fejezete kezdődött. A németek Dünkirchen kiürítése után másnapra már újabb hatalmas támadásba kezdtek több mint kétszáz kilométeres arcvonalon a Somme torkolatától egészen az Aisne folyóig. Különösen két szakaszon igen heves a a német támadás. Az egyik szakasz a Somme középső folyása, vagyis Amiens vidéke, a másik pedig az Oise folyása, vagyis a La Fère, Laon, Anizy és Chauny városok négyesége.

A harcok színhelyéről eddig beérkezett reggeli jelentés szerint a támadásokat a német gyalogság hajtja végre tűzvédelmi támogatással.

Ez tehát a támadás klasszikus módja, ahogyan 1918-ban is történt. Az egyetlen új elem az, hogy a repülőgépek zuhanó támadásokat hajtanak végre.

Katonai körökben azonban megjegyzik, hogy rövidesen valószínűleg páncélos egységek rohamával is számolni kell. Figyelemre méltó különben az a körülmény

is, hogy a német légi haderő — eddig legalább — nem hajtott végre a hadtápterületre mélyen benyúló német légi bombázásokat mint az eddigi támadások alkalmával Lengyelországban, Norvégiában és május 10-én a nyugati arcvonalon tette.

A francia védelem vonala amely hivatalosan az első borzalmas lökések kivédésére, a következőkben vonható meg:

A védelmi vonal kezdődik a Somme torkolatánál és a folyó mentén halad egészen Amiensig. A víz maga számottevő akadályt jelent: a folyó völgye szűk ugyan, de a partja mocsaras. Ismeretes, hogy egy héttel ezelőtt sikerült a francia csapatoknak a folyó északi partján is megvetniük lábukat és innen részben Abbeville kijáratát is ellenőrizni tudják. A Somme alsó folyása tulnyomó részben dombos vidéken folyik keresztül: a dombos övezet mögött kisebb erdők terjednek el, amelyek komoly akadályokat jelentenek a harckocsik számára. A vonal folytatódik a Bresle folyóval.



**Párizs:** Illés Artur a párizsi „Magyar Munkás” című kommunista lap szerkesztője, akit a párizsi büntetőtörvényszék hat hónapra elzárásra ítél, Kun Béla munkatársa volt és amikor Kun Béla Párizsban tartózkodott, Illés fogadta be magához a kommunista vezért. Illés ellen kiutasítási végzés áthágása miatt emeltek vádat.

**London:** Az ir rendőrség a legutóbbi három napon valamennyi grótságban házkutatásokat tartott és ezek során 890 gyanús egyént letartóztatott. Legtöbbjüket gyűjtőtáborba vitték. (MTI.)

**Belgrád:** Nyugat-Szerbiában az Obrenovac község közelében egy társaságkocsis 35 utassal menetközben lángba borult. A gépkocsivesető leugrott és sorsára bízta a gépkocsit. Az utasokon vakrémület vált urrá. Többen kivetették magukat a gépkocsiból, amely szerencsés módon nyilegyenes útvonalon rohant tovább és egy kilométernyi távolságon teljesen kiégett megállt. Csodával határos módon csupán könnyebb sebesülések történtek.

**Bukarest:** Romániában rendkívül hidegre fordult az időjárás. A magas hegyekben mindenütt havazott. A hegyek lábainál fekvő községekben minusz 3 fokra szállt le a hőmérséklet. Az ország minden részéből nagy esőzéseket jelentenek, amelyek sok helyen nagy károkat okoztak.

**London:** Mindazokat a külföldi eket, akik Folkestoneban és Margateben laknak, felszólították, hogy a hadügyminisztérium rendelete értelmében távozzanak el a városokból, mert a tengerparttól 35 kilométernyi sávban nem tartózkodhatnak idegenek. Ez az intézkedés Folkestoneban 180, Margateben 238 embert érint.

**London:** Mander képviselő a Manchester Guardianban javasolta, hogy az angol és a francia kormány ismerje el Csehszlovákiát éppen úgy, mint Lengyelországot.

**VIG-MOZI**  
**Debrecenbe először**  
 Az amerikai filmgyártás remeke. A legszebb táncos és zenés filmvígjáték:  
**CSILLOGÓ CSILLAGOK**  
 Főszereplők: Rudy Vallée, Rosemary Lane. Pazar kiállítás. Bravuros táncok. Csodás revüjelenetek!  
 Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

## Húsz gramm aszpirinnal mérgezte meg magát

Kovács Ilona 19 éves lány tegnap este Batthyányi utca 15 szám alatti lakásában öngyilkossági szándékból 20 gramm aszpirint vett be. A szerencsétlen leány tettét még idejében észrevették, és értesítették a mentőket. Elsősegélynyújtás után a mentők Kovács Ilonát kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gyomormossást alkalmaztak nála, utána lakására vitték.

A rendőrség megállapítása szerint a fiatal leány életuntása miatt akart megválni az élettől. Rövidesen teljesen felépül.

## Több árucikk árát állapította meg az árkormánybiztosság

Az árkormánybiztosság különböző cégek előterjesztésére több árucikk árát, vagy általánosságban, vagy csupán az illető cég által forgalomba hozott márkára, illetve minőségre újból megállapította. Ezek a cikkek a következők: füge és malátakávé, géppel csomagolt kockacukor, külföldi származású kenő és hengerolajok, gramofonlemezek, őrölt grafit, forrasztóhuzalok, juhuró, szén és brikett, akkumulátorok, transzformátorok, jute, kénlep, gépszir, hullámos sárgaréztörő, méh viasz, sárgarézt forrasztólámpák és petróleum főzők, kakaó-por, fából készült kazetták, szárított burgonya, asbest lemezek, külföldi vegyszerek, svéd terpentín, német kőnnátrium, szerszámolaj, petánci gyógyvíz, nyomdai matricalemezek, gyanta, kerékpárgumik, karbon és indigópapírok, raffiált repceolaj, írószerek, kocsikenőcs, benzol és kénpor, külföldi befőző pergament papír, gumitalpu cipők, méz, tetőcserepek, varróti, cipőkrém, vasporcup, indiai sellack, importszén esiszőlővászón, aludttej, gumicukorkák, ujságpapír makulatura, fésült fibrisz, raffia, stencilpapír, cellon gallérok és kézelők, papíros és papíros lemezek.

## Óriási kenyérhiány van Spanyolországban

Madrid, június 5. Spanyolország kenyérrel való ellátása az utóbbi hetekben mind nehezebbé válik. A kormány mindent megtesz hogy az inséget valamennyire is enyhítse, az egyes kerületi vezetőknek megbízta azzal hogy az igazgatásuk alatt lévő terület ellátottságáról tegyenek jelentést. A Spanyolországban uralkodó gabonahiány oka a pusztító polgárháború.

A baj már nem tart sokáig, mert néhány hét múlva Andaluziában megkezdődik az aratás, de addig szembe kell nézni a bajokkal. A kormány minden módon iparkodik a nehézségeket áthidalni. Így mindenekelőtt csökkentették a kenyérfejadagot, majd maga a kenyér vált feketébbé. Portu gáljától kértek kölcsön tizezer tonna gabonát és tárgyalásokba bocsátkoztak az angol kormánnyal hogy a Gibraltárban feltartóztatott spanyol gabonahajókat engedje újból utjukra. Végül a falangisták az ország különböző részein önként lemondtak kenyéradagjukról, hogy azt a kormány a szegények rendelkezésére bocsáthassa.

Serrano Suner belügyminiszter egy röviddel ezelőtt Valenciában tartott beszédében a következőket mondta: „Ha ma nincs is kenyérünk de a hazánkat visszaszereztük!”

## Folyik a rézművesiparosok statisztikai adatainak feldolgozása

Az iparügyi miniszter az önálló kézműiparosok öregségi biztosításá érdeklében most dolgoztatja fel az iparosok statisztikai adatait. A kétszáz ezer kisiparos közül eddig 160 ezernek az adatait dolgozták fel.

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a g p ö t l ő k ö n y v e:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.  
 5 PÉNGŐ.

fel. Ezek szerint a 30—50 éves korosztályba tartozik az összes iparosok 70 százaléka. Az 50 évnél idősebb iparosok az összlétszám 30 százalékát teszik ki. Az életkor megoszlása Magyarországon sokkal kedvezőbb, mint például a Német Birodalomban.

Az összes adatok feldolgozása után fog sor kerülni a kézműiparosok öregségi biztosításáról szóló tervek megvitatására.

## Nincs szükség külföldi üvegárak behozatalára

A kereskedelem egy része azt hangoztatja, hogy lehetővé kellene tenni a külföldi üvegáraknak eddiginél erőteljesebb behozatalát. Különösen préselt üvegben, valamint gyógyszerüvegekben vélik, hogy hiány van, illetve a gyárak csak hosszabb lejáratu szállításra vállalnak el megrendeléseket. Mivel a magyar üvegiparnak a Lyers anyag rendelkezésére áll és ha esetleg némi késedelemmel is, — ami a mai helyzetben érthető, — eleget tud tenni minden keresletnek. Így tehát a behozatalra ebben az iparágban nincs szükség.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásokat, időnyomkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. t. c. 24. §. illetve az 1912: VIII. t. c. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

## A rendőrség májusi munkája

Az elmúlt hónapban Debrecenben 446 bűnügyes akta érkezett a rendőrséghez. Ebből 309 darab helyi keletkezésű, 137 darab idegen megkeresésű volt. A májusban elkövetett bűnügyek a következőképpen oszlanak meg: hatósági közeg elleni erőszak történt 2, pénzhamisítás 1, hamis eskü 1, szemérem elleni bűntett 3, családi állás ellen elkövetett bűntett 1, rágalmazás, becsületsértés 5, magánlakásértés 3, lopás 123, zsarolás, rablás 2, hűtlen kezelés 23, jogtalan eltulajdonítás 4, orgazdaság, bűnpártolás 2, csalás 19, okirat-hamisítás 1 esetben. 470 kihágás ügyében indítottak meg eljárást, míg gyűlésre 24 esetben kértek és kaptak engedélyt.

## Iparostanoncok nyaraltatása

A debreceni OTI igazgatósága iparostanoncok részére szervezett meg két hetes nyaraltatási akciót a nyíregyházi Sós-tó fürdőn, melyre 18 éven aluli fiú tanoncok jelentkezhetnek az OTI-nál. A két heti nyaraltatásra korlátlanul jelentkezhetnek az ifjak és ezt az üdülést a tanoncok a miniszter által elrendelt két heti fizetéses szabadságukkal összekapcsolva töltik el, tehát a mesterek részére ez külön terhet nem jelent, sőt ezeket elengedni kötelesek. Az OTI igazgatósága részéről ez az újabb akció minden dicséretet megérdemel.

## A részvényjog nekrológja

Erdekes munka jelent meg a könyvnap alkalmával, amely a jelenlegi részvény hiányosságainak esetekkel való ismertetésével igazolja az igazságügyi kormányzatnak az új részvénytörvény megalkotására irányuló törekvésének szükségességét. A könyvet lapunkra való hivatkozással 50 filléres bélyeg beküldése ellenében megküldi a Zsembery Könyvterjesztő Vállalat, Budapest Zrínyi u. 1.

## Hirdessen lapunkban

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Örök idők legszebb táncának filmje:

## A halhatatlan keringő

(STRAUSS MUZSIKÁL)  
Szerelm, mámor, öröm és bánat 12 felvonásban.

A legfrissebb világhíradó, a nyugati harctér eseményeivel!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Légyvédelmi műszaki próba lesz szombaton

A város lakossága tudja azt, hogy a vonatkozó rendelkezések értelmében minden szombaton 13 órakor a légoltalmi szirénák működésbe jönnek, ez a műszaki próba csak az üvöltő hang 3 periódusára terjed ki, tehát 15 másodpercig tart. Szükségessé válik a sziréna teljes műszaki kipróbálása, amely nemcsak az üvöltőhang 3 periódusára terjed ki, hanem az egész „riadó” jelet le kell vele adatni, ugyiszintén „a légi veszély elmúlt” jelet is, mert csak így állapítható meg, hogy a szirénák rendeltetésszerűen működnek-e.

Mivel a város lakossága körében a riadó jel és légi veszély jel leadása előzetes értesítés nélkül nyugtalanságot váltana ki, értesíti a légoltalmi parancsnokság a lakosságot, hogy a műszaki próba június hó 8-án 13 órakor lesz megtartva, amikor tehát a szirénák az egész „riadó” jelet leadják, ugyiszintén a „légi veszély elmúlt” jelet is. Felkérjük a közönséget, hogy a légoltalmi parancsnokság ezen közlését terjessze minél szélesebb körben, hogy az egész város lakossága tudomást szerezzon róla.

—0—

## Lakodalmakra

társas összejövetelekre

vegye igénybe a

## Páll-söröző

különtermeit.

## Debrecen egészségügyi állapota május hónapban

Debrecenben május hónapban 117 debreceni házasság kötött. Elveszültek száma 178, halálozások száma pedig 136 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 42. Az 1 éven alul elhunytak száma 15, amely az elveszültek 88 százaléka. Hevenyfertőző betegségben 2 egyén halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 1,8 ezrelék arányszámot mutat.

Güdmőkór halálozás 10, rák 6, szív és érbetegségben pedig 16 egyén halt meg. Hevenyfertőző betegségek közül szamárhurut jelentkezett nagyobb számban. Hasifusuz megbetegedés 3 esetben észlelt, a szükséges óvintézkedés minden esetben megtörtént. Március hónapban közgyógyyszerrelátásra (szegénybeteg gyógygyógyzerrelátása) kiadott összeg 5861,06 pengő volt.

## Mozgalom az okszerű burgonyatermelés megszervezésére

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület földmívelési és növénytermesztési szakosztályának legutóbbi ülésén ismertették burgonyatermesztésünk mai helyzetét, részletesen feltárták hibáit és a termelés megjavításának módozatait. Az előadást követően a szakosztály javaslatot terjesztett elő, amelynek értelmében kérni fogják a földmívelési kormánytól, hogy megfelelő intézkedésekkel támogatassa a jöminőségű burgonya vetőgumó előállítását és a vetőgumó kiosztását az eddigénél sokkal nagyobb arányúra fejlessze. Kéri, hogy legjelentősebb burgonyatermelő vidékünkön, Szabolcs megyében létesítsen a földmívelés-

ügyi minisztérium burgonyatermelési kísérleti állomást egyrészt a burgonyatermesztéssel kapcsolatos kérdések feltárására, másrészt a megfelelő szakismeretek terjesztésére. Burgonyatermelésünk fejlesztésének fontos kelléke a burgonya nemesítés, aminek előmozdítása érdekében burgonyanemesítő üzemünk megfelelő támogatása is szükségesnek látszik. Ezenkívül mozgalmat indít az OMGE, hogy a vármegyei gazdasági egyesületek gazdasági előadások tartásával és a propaganda egyéb eszközeivel minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki az okszerű burgonyatermelés és a burgonya helyes elrak tározása érdekében.

## Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

## „ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.



## Bodnár Lajos temetése

Bodnár Lajos, a kollégiumi tanítóképző intézet fiatal ének- és zenetanárának tragikus hirtelenséggel bekövetkezett halála színtérszévét keltett városunkban. Az elhunyt Bodnár Lajos temetése pénteken délután 12 órakor lesz, amikor nagy gyászpompával kísérik utolsó útjára.

## Betöltendő állások

Fővárosi Közmunkák Tanácsa két kezelői állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket a tanács elnökéhez, Budapest, Madách Imre tér 4. kell június 30-ig küldeni. Feltételek a Budapesti Közlöny 119 számában.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a szegedi József-Tudományegyetemen betöltendő két altszti, esetleg ennek betöltésével megüresedő két kiegészítő szolgai állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket az egyetem rektori hivatalához június 20-ig lehet beadni.

Ujpest megyei városnál 8 ideiglenes napidijasi és egy kórházi ideiglenes napidijasi állás kerül betöltésre. Kérvényeket július 1-ig a város iktatóhivatalában adhatók be. Feltételek a Budapesti Közlöny 121. számában.

A m. kir. közigazgatási bíróság nál 1 díjnoki állás kerül betöltésre. Kérvényeket június 30-ig Balás Kornél dr. közigazgatási bírósági alelnök címére kell beküldeni.

Bihar vármegyei törvényhatóság egy vármegyei díjnoki állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket június 28-ig dr. vitéz Nadányi János alispánhoz kell küldeni. Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 123. számában.

AZ AGYVELŐ és a gerincvelő betegségek kezelésében a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápasatortát alaposan kitisztítja, a további bélműködést előmozdítja, a gyomoremésztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát!

## A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Csak két napig!  
Fordulatos és bonyodalmas vigjáték:

## NEM VAGYUNK ANGYALOK

Főszereplők: Heinz Rühmann, Leni Marenbach, Herald Paulson

Magyar és METRO hirdók!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Ingyenes ojtóanyag a kisemberek állatainak

A járványos betegségek majdnem minden évben nagy pusztítást végeznek az ország állatállományában, de különösen a kiscsordák állatai között okoznak nagy károsodást, mert míg a nagyobb gazdaságok a fertőző állati betegségekkel szemben rendszeres ojtásokkal védekeznek, a kiscsordák körében a védekezésnek ez a módja — főképpen az anyagi erő hiányában — nincs kellő mértékben elterjedve. Ennek alapján az Országos Mezőgazdasági Kamara kérelemmel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a szegénysorsu mezőgazdasági lakosság állatainak védőojtásához ingyenes ojtóanyag és állatorvosi kezelést bocsásson rendelkezésére.

A földművelésügyi miniszter a kamara előterjesztésére adott válaszában közölte, hogy a múlt évben, mintegy 100 000 pengő értékű ojtóanyagot osztott ki ingyen a kisemberek között. Az állatorvosi költségek csökkentése céljából kívánatos volna ha a kiscsordák csoportosan ojtásának beállataikat, mert tömeges ojtás esetén az egy állatra eső állatorvosi munkadíj lényegesen kevesebb, mindössze kb. 20 fillér.

A drága ojtóanyaggal való takarékoskodás pedig úgy érhető el, ha az állatokat főként a sertéseket fiatal korban ojtják be, mert az ojtóanyagszükséglet az állat súlyával arányosan növekszik.

—c—

## Zeneiskolai hangverseny

A városi zeneiskola június hó 7-én, pénteken este 8 órakor rendezi felsőosztályú növendékeivel utolsó nyilvános hangversenyét. Jegyek igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—6 ig Vár u. 1. Telefon: 23-96 sz.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petrikné SZENTANNA-U 5**

## Verseny tárgyalás állami építési munkákra

Az Iparügyi minisztérium a debreceni középfoku gazdasági tanintézetrel kapcsolatos építési munkákra június 21-én 11 órai határidővel nyilvános versenytárgyalást tart. Az ajánlatok felbontása ugyanaznap 12 órakor történik.

Külrásra kerülnek a következő iparosmunkák:

- I. Föld-, II. Kőműves-, III. Elhelyező-, IV. Vasbetsu-, V. Színgatoló-, VI. Acs-, VII. Tetőfedő-, VIII. Bádogos-, IX. Műkő-, X. Kőfaragó és szobrász-, XI. Burkoló-, XII. Fapadozati, XIII. Asztalos, lakatos, mázó- és vászon-, XIV. Üveges-, XV. Rödöny-, XVI. Szobafestő munkák.

A munkákra külön-külön és együttes ajánlat is tehető.

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.



László Lipót ref. s. lelkész leány Emikó, Nagy József máv s. tiszt leány Judit, Teremi Gábor bérlő fiu Gábor, Mikula János kőműves s. fiu János, Magera Béla

géplakatos leány Erzsébet, Szoboszlói József napszámos leány Katalin.

Eljegyzések: Tarca Bertalan vill. váll. tisztv.—Villon Erzsébet, Vass Imre szobafestő és mázó s.—Kerezi Margit, dr Horváth Kálmán m. kir. állampénztári tiszt—Gáborog Irén, Breun Herman talmudista—Sörger Erzsébet, Zentai János máv, gyári munkás—Gyenge Juliánna,

Házasságok: Dr. Epstein István ügyvédjelölt női szabó—Asztalos Klára, Vigh István gazdatiszt—Kövesdy Sára, Molnár János kefékötő—Pethe Ilona, Stendik Miksa talmudista—Stern Lina, Korcán János fuvaros—Saska Eszter, Nagy Sándor máv, alkalmazott—Veres Irén.

Halálozások: Özv. Sitő Józsefné ref 89 éves Ispotály u. 12. Kusnyák János r. kath. 48 éves Simonffy u 2/b. Nagy Imréné ref, 40 éves Szarvas u. 8. özv, Szücs Lászlóné ref, 33 éves Kender u. 23. Köblös József ref, 68 éves Galamb u 5. Papp Sándor ref, 30 éves Budapest.

Egy nagy SEZLONT bizonytalan időre bérbevennének, ajánlatokat a kiadóba kérnek.

## SPORT

### Kettős amatőr bajnoki mérkőzés

Vasárnap délután 5 órai kezdettel nagy kiáradalom színhelye lesz a Diószegi uti sporttelep. Itt mér össze erejét a hetedik helyen álló DVSC a hatodik helyen álló BVSC-vel a bajnoki pontokért. Mindkét vasutascsapatnak égetően szüksége van a bajnoki pontokra, ha bent akarnak maradni, mert már a nyolcadik csapat menthetetlenül kiesik az NBB-ből. A debreceni vasutascsapatnak még három mérkőzése van hátra. A BVSC-vel és a BSZKRT-tal Debrecenben, míg a SSE csapatával Salgótarjánban mérkőzik. A DVSC nek, hogy bent maradjon arra van szüksége, hogy győzzön, A debreceni csapat ennek tudatában komoly munkával ké-

szül a vasárnapi találkozóra. Előtte 3 órai kezdettel a DMTE —PMAV elsőosztályú amatőr bajnoki mérkőzést játsszák. Ennek a mérkőzésnek is nagy jelentősége van, mert ezen a mérkőzésen a keleti bajnokság második helyezése dől el.

AZ OLYAN egyéneknek, akiknek belülről elégtelen, s ezért emésztése meg van zavarva és éjjel nem tudnak aludni, ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes FERENC JO. ZSEF keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát!

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és átrondít, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 Az ezüsthegy remete.
- 5.45 Lakatos Vincs c zenekara.
- 6.15 A június 9-i Budapest—Bécs városközilabdarugó mérkőzés.
- 6.45 Kertészeti időszerű tanácsadó.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.35 Külügyi negyedóra.
- 11.25 Pátria hanglemezek

### Péntek

- 10.20 Weisinger F. dr előadása.
- 10.45 A színészet vig napjaiból.
- 12.10 Rácz Zsiga c-zenekara.
- 1.30 Rendőrszenekar.
- 4.15 Diákféltóra.
- 5.15 Szeressük a magyar ipart.
- 5.35 Karácsonyi Margit énekel.
- 6.00 Négyéves a soproni nyári egyetem.
- 6.45 Függetlenségi harcunk hősei.
- 7.00 Egy mű hanglemezről.

## ALFÖLD

### POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

AR A:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

A mázsás pofon azonban egyáltalán nem látszott elvenni a kedvét Dan urnak.

Más legalább egy hétre fülzugást és tengeri betegséget kapott volna ettől az ütéstől, de Dan nyugodtan feltápáskodott, megigazította a frizuráját, és leporolta a kabátját.

— Hm... hogy ugymondjam... mr. izé... ön egy kicsit modortalan — mondta, de a szemében felparázló gyilkolási vágy rácáfolt nyugodt beszédére.

— Majd hozzád fogok járni ezután jómódot tanulni öcsém... — bólogatott Larry.

— Azt meg is tehetne, ha nem volna nála az a két nagy ágyu — sziszegte a fiatalember. Nem tudta elképzelni, hogy miként szabadult ki Larry az izomkolossus markából.

Pedig aránylag elég simán ment. Mikor Dan egy pillanatra elvesztette az eszméletét az óriás elmulasztotta a legelemibb óvatossági rendszabályt, Nem fegyverezte le Larryt. A fegyveres Larry pedig még ajult állapotban is igen veszedelmes fiu volt. Doverben van egy ember, akinek hét foga és két betört oldalbordája bizonykodik arról, hogy az alélt Larrytól még a

boxert is el kell venni. Az óriás ezt elmulasztotta, és így történt, hogy eszméletére tért Larry a revolveraggal úgy verte fejbe az izomkolosszust, hogy az a dolgok tovább folyása iránt átmenetileg elvesztette minden érdeklődését. Most a folyosó egyik zugában esz-ját nadrágszíjával összekötötte bevert a hajdani birkozóbajnok.

— Mit akar maga tulajdonképpen mr... izé — kérdezte az elsőszóló férfi.

(Folyt. követk.)

## Hirdessen lapunkban

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalalattánál.  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor.